

和平桥街道以社区书吧、城市书房等为半径,建设“15分钟阅读圈”

# 多元阅读空间让书香触手可及



错落有致的空间、精心挑选的书籍、安静舒适的阅读区……如今,在崇川区和平桥街道,书馆一隅已成为一道道亮丽的城市风景线。该街道锚定“文化强街”目标,以社区书吧、城市书房、文创书店等为半径,扩大阅读团体,建设“15分钟阅读圈”,扎实开展全民阅读活动,让书香浸润城市。

## 共享书吧建设

### 居民“家门口”尽享阅读

“走两步就能在这里看书、查阅资料,这里的书籍也蛮丰富的,可以满足我们的借阅需求。”家住北濠桥东村的王女士说道。

近年来,北濠东村社区积极探索“书吧+”共享模式,持续推进社区书屋与多样文化活动相结合,让社区书屋成为居民群众丰富精神文化的阵地。目前,100余平方米的社区书吧有藏书5000余册,图书种类20余种,同时还有各种数字阅读设备,充分满足居民不同的阅读需求。值得一提的是,居民还可以在社区一楼的24小时全天候自助设备——借书平台上把自己感兴趣的书籍带回家,借书平台“不打烊”让居民时时刻刻感受到阅读的温度。

## 公益阅读组织

### 播下爱读书的种子

“荷尽已无擎雨盖,菊残犹有傲霜枝……”每周日下午,和平桥街道“知止堂”义学的孩子们便在志愿者老师的带领下诵读经典书籍。

“知止堂”义学起初是由一群致力于开展儿童经典诵读和各类民俗活动的爱好者组成的志愿团体。在和平桥

街道的支持下,自2008年落户街道以来,“知止堂”从一个公益教学点发展到现在的三个公益教学点。如今,“知止堂”已走过15年,线下受助学生已达2万多人次,学习内容包括《大学》《中庸》《论语》古诗文等十余种。15年来,“知止堂”义学还通过举办各类阅读活动的形式,向社会赠送国学书籍近千本。孩子们还把这些奖品书放在所在班级的阅读角,无形中扩大了阅读经典的人数,起到了传播的效果。

## 闹市里的“藏书阁”

### 打卡充电有去处

位于南大街的“南楼城事”书房里,灯光明亮,气氛温馨,不少市民正在安静地阅读,沉浸在书香之中……为更好地满足群众阅读需求,和平桥街道因地制宜引进新式阅读服务场所,提供阅读和丰富多元的文化活动,提升居民的文化生活品质。为打造温馨的阅读环境,书店分为书籍陈设区、茶话区、儿童阅读区。区别于传统书店,“南楼城事”是一家以阅读为基点、文化创意为核心的融合类文创书店。书店在传统书籍类目基础上,更侧重于艺术和文化书籍的结合。

和平桥街道通过精心策划和组织各种阅读活动,吸引更多的市民参与其中,培养他们的阅读兴趣和习惯;同时,也注重提供优质的阅读环境和服务,让读者能够在这里获得更好的阅读体验和更多的收获。通过这样的努力,街道希望引导广大市民在阅读中修养身心,通过阅读获得智慧,借此提升自身素质,享受更加文明和谐的阅读生活。

黄丽 李静然

# 推进雨污分流改造 改善人居环境质量

## C 社区故事会

“过去每逢雨季,小区就污水横流,进出小区都不方便。雨污分流后,我们也不怕连续降雨了。”家住曙光二河附近的曙光新村居民王阿姨欣喜地发现。

曙光新村是2005年的拆迁安置小区,共有58栋居民楼,小学、幼儿园、农贸市场等都在小区内部,雨污混流情况严重,整改难度很大。为此,社区党委发动居民污水督查志愿者37名,每天2组,共6人在小区开展义务巡查管网排水情况,做到问题早发现、早整改。

社区还利用LED屏、小喇叭等媒体大力宣传污水整治的法律法规,以老旧小区改造为契机,深入推进居民

小区污水提质增效工程,开展污水管网建设、小区雨污分流和“阳台水”改造、管网检测修复等工作。

历经整整一年时间,今年年初,曙光新村内雨污分流改造全部完成,包括小区内10余家餐饮店、40余家沿街店铺的排污管道。像这样脱胎换骨的小区不止一处。

近年来,永兴街道积极解决突出生态环境问题,对居民小区的污水提质增效加大宣传和整治力度,加快补齐污水管网等设施短板,不断强化全员参与的意识,打好居民小区污水提质增效攻坚战。目前已经完成曙光新村、越江新村共百余幢房屋的管网整改;增设永兴佳园、永和佳苑、越江新村、永兴花苑截污泵站共计10个,投资总金额达千万元。

卢铖卉 严东南

# 科普安全用药 守护百姓健康

为进一步做好安全用药的科普宣传工作,提升安全用药意识和自我保护能力,17日上午,崇川区市场监管局与钟秀街道生建村社区联合举办了“守护社区药安全,携手健康向未来”活动。

本次进社区活动分为内场和外场同步进行。活动内场中,工作人员通过悬挂条幅、发放资料、现场讲解等方式针对市民消费过程中遇到的用药问题,相关药品常识以及法律法规进行了详细的解答。

“古话说得好,‘是药三分毒’,咱们也都知道,药物具有两面性,在治疗的同时也可能对身体造成伤害,要权衡利弊,不能随意增减混合服用,要养成仔细阅读说明书的习惯,提高用药依从性,减少不良反应,在保证药物治疗安全的前提下,达到最理想的治疗效果。

同时,咱们要注意自己的身体,听从医嘱,正确用药,保持积极乐观的心态。”工作人员绘声绘色的宣讲吸引了一大波苏建花园城的居民。

在活动外场,工作人员为小区居民免费量血压、血糖,仔细询问居民的身体状况,根据测量结果做出健康饮食和健康生活习惯方面的意见和建议,同时派发了药品安全宣传手册,让居民对于哪些是药品的不良反应、出现不良反应又该如何去做等用药知识可以更通俗易懂地关注和理解。“今天的活动挺好的,对于我们老年人来说很有帮助,让我们对于药品有了更进一步的了解。”住在苏建花园城的葛阿姨开心地说。

通过此次活动,居民们了解了与生活密切相关的安全用药知识,营造了良好的科学用药氛围。

马灵



昨天,唐闸镇街道怡园社区联合怡园新邸幼儿园开展“趣味农耕,乐享运动”主题运动会,让孩子们体验劳作的艰辛和收获的喜悦。凌云



21日,崇川经济开发区世伦桥社区开展了“法律宣传进社区 普法惠民伴前行”为主题的普法活动。陈思洁



昨天,虹桥街道新西社区联合南通开放大学开展“一代伟人——毛主席130周年诞辰”主题邮展,邀请集邮达人陆永其讲解伟人事迹以及新中国成立以来的发展历程。刘佳



21日,天生港镇街道关工委常务副主任倪德华到天生港小学给孩子们讲授安全知识、冬季如何防火以及发生火灾如何逃生等知识。周颖 程晓静